المدرسة الثانوية الشاملة – عرعرة النقب

                                                            امتحان بيولوجيا شهري                               
                                                              الصف الحادي عشر
جسم الأنسان
مدة الأمتحان – ساعة ونصف
الأسم _____________________

القسم الأول:
أجب عن 15 سؤالا  فقط:

1. الذاكرة المناعية غير ثابتة, منها الطويلة ومنها القصيرة, هذا الامر يتعلق بـ :
1. عدد خلايا B.  

2. نسبة انتاج جسم المضاد.

3. نوعية الانتيجين. 


4. عدد خلايا T.
2. النتيجة الاساسية لعمل آلية الذاكرة المناعية هي:

1. القدرة على التمييز بين الغريب والذاتي.

2. القدرة على انتاج اجسام مضادة كثيرة وبسرعة.

3. القدرة على التعرف على انتيجينات مختلفة.

4. القدرة على تشغيل جهاز المناعي الخلوي.

3. الرسم الذي امامك يصف تغييرا في كمية الجسيمات بالدم, لأي متغير يتعلق المنحنى في الرسم؟

1. كمية الاجسام المضادة في دم الانسان منذ ولادته وحتى وفاته.

2. كمية الاجسام المضادة  الخاصة لأنتيجين معين, بعد دخول الانتيجين للجسم في المرة الاولى.
3. كمية الاجسام المضادة  الخاصة لأنتيجين معين, بعد دخول الانتيجين للجسم في المرة الثانية.

4. التغير في عدد الليمفوتسيتات في دم انسان بعد دخول انتيحين غير خاص في المرة الثانية .

4. مصل التطعيم الذي يعطى للكلاب لمنع تطور داء الكلب يحتوي على:

1. اجسام مضادة لفيروس الكلب.

2. فيروس مضعف للكلَب.

3. خلايا ليمفاوية  مضادة لفيروس الكلَب.

4. سائل من ارنب ضد داء الكلب. 
5. ما الذي يدل على وجود التهاب مسبب بواسطة بكتيريا؟

1. ارتفاع في عدد خلايا الدم الحمراء.

2. انخفاض في عدد خلايا الدم الحمراء.

3. ارتفاع في عدد خلايا الدم البيضاء.

4. انخفاض في عدد خلايا الدم البيضاء.

6. لماذا انسان , الذي قد مرض بمرض الجديري وشفي منه "مطّعم" ضد هذا المرض؟

1. مرض الجديري يتسبب بواسطة فيروس ومرض فيروسي نمرض به مرة واحدة فقط.

2. في جسم المريض تحدث عملية تطعيم خاصة في خلايا الدم الحمراء.

3. نتيجة المرض , يتحول الفبرينوجين الى فبرين وهذا بدوره يمنع دخول ملوثات للجسم.

4. بعد ان شفى الشخص من المرض,  يبقى في جسمه ذاكرة مناعية ضد المرض.
7. عبرت الأرنبة- أ- عملية زرع نسيج خلايا الذي اخذ من الاربنة –ب-. عملية الزرع رُفضت بعد عدة ايام. اي من الاستنتاجات التالية هي صحيحة؟ 

1. الارنبتان –أ- و –ب- اخوات ( من نفس الولادة).

2. الارنبتان ولدتا لنفس الام ولكن ليس في نفس الولادة.

3. الارنبتان –أ-  و  -ب-  ليستا اقرباء.

4. كل الاستنتجات السابقة  ليست صادقة بالتأكيد.

8. ماذا سيحدث لشخص قد حقن بسائل بيضة؟

1. الجسم لن يبني اجسام مضاده له, لأنه غذاء.

2. الجسم لن يبني اجسام مضاده له, لأنه بروتين من حيوان.

3. الجسم سيبني اجساما مضادة له.

4. الجسم سيبني انزيمات خاصة التي تحلله.

9. وظيفة خلايا الدم البلازمية هي:

1. مساعدة رد الفعل المناعي بواسطة افراز انزيمات.

2. بلع الانتجينات وعرضهم على غشاء الخلية.

3. انتاج اجسام مضادة.

4. تذكر الأنتيجين.

10. فحصت عينتين لبول شخصين في المختبر. في العينة أ وجد جلوكوز بالبول وفي العينة ب لم يتواجد جلوكوز في البوعلى ضوء هذا الفجص :
1. شخص صاحب العينة أ هو معافى ووجود الجلوكوز في البول هو أمر طبيعي . 

2. شخص صاحب العينة ب هو بالتأكيد مريض لأنه لم يكن هنالك جلوكوز بالبول .

3. من المحتمل ان الشخص صاحب العينة أ هو مريض لأن الجلوكوز لا يخرج مع البول لدى شخص معافى.

4. يمكن التخمين ان الشخص صاحب العينة أ لا يأكل غذاءا به جلوكوز 

11. اي من النفرونات تتوقع وجودها في حيوانات صحراويه؟ ( قلة ماء)
1. نفرونات ذات انبوبه طويله اكثر مما في حيوانات اخرى .
2. نفرونات ذات انبوبه قصيره جدا . 


3. نفرونات مشابهه للموجوده في حيوانات ببيئه مائيه .

4. الاجابتان أ و ج  صحيحتان.

12. لون البول اصفر غامق (يميل الى البني) دلاله على ان:
1. هذا الشخص ينقصه ماء في جسمه .

2. هذا الشخص ينقصه دهنيات في غذائه .

3. هذا الشخص لديه مشكله في عمل الكليه .

4. لديه فائض سوائل , لذا فتركيز اليوريا في البول منخفص .

13. تترشح مواد مختلفه في محفظة باومن , ايه أزواج مواد تمتص ثانية الى الدم بكاملها عند انسان سليم؟
1. الزلال والجلوكوز.

2. الجلوكوز والحوامض الامينية.

3. اليوريا  والجلوكوز.

4. الماء  والجلوكوز.

14. تتم في كلية الثدي (مثل الانسان) النشاطات التالية ( اجابة واحدة صحيحة ):
1. افراز وامتصاص ايونات الصوديوم وانتاج اليوريا .

2. افراز وامتصاص ايونات الصوديوم وافراز فائض الماء . 

3. انتاج اليوريا وافراز فائض الماء . افراز فائض الماء وانتاج ADH .

15. في الجهاز الهضمي لدى الحيوانات اللبونه من ضمنها الانسان , تتوقف غالبية الانزيمات عن عملها بدخولها من مقطع لاخر في الجهاز الهضمي (مثلا من المعده الى الاثني عشر) لماذا:

1. مواد  الاساس التي يعمل عليها  الانزيم تحتاج لانزيمات مختلفه. 

2. الانزيمات حساسه لدرجة الحراره.

3. الانزيمات كثيره تعمل في مجال pH مختلف وضيق.

4. امتصاص نواتج الهضم قد انتهت.
16. ان احد التفسيرات المقبوله اليوم لعدم هضم المعده لنفسها هو:
1. ان الببسين الذي تفرزه خلايا المعده لا يهضم الزلاليات الا بوجود HCl.

2. ان الانقباضات الموجيه (البريستاليه) للمعده تمنع هضمها.

3. تفرز عصارات المعده فقط بوجود طعام , الطعام لا يبقى في المعده لمدة كافيه لالحاق    الضرر بالخلايا.

4. ان الافراز المخاطي الذي يفرزه الغشاء المخاطي للمعده يحاقظ على الخلايا من الهضم. 
17. لماذا يُـنصح بعدم القيام بمجهود بدني مباشرة بعد تناول وجبة طعام ؟
1. يحصل تضييق اوعيه الدم المحيطيه ونتيجة لهذا يتقلص دخول الدم لعضلات الجسم المحيطية .   

2. تتسع اوعية الدم المحيطيه التي تحمل الدم الى العضلات بينما تتقلص في الاوعية الدمويه الواصلة للاعضاء الداخلية مثل الجهاز الهضمي.

3. تتسع اوعية الدم في جميع اجزاء الجسم ونتيجة لهذا فان تدفق الدم يقوى  للجهاز الهضمي. 
4. تضييق اوعية الدم في جميع اجزاء الجسم ونتيجة لهذ فان تدفق الدم يتقلص في الجهاز الهضمي 

القسم الثاني:
أجب عن ثلاثة أسئلة فقط:

1. تتحلل كل المواد  التي تدخل الى جهاز الهضمي , لماذا هذه الجملة مغلوطة ؟ 
2. لو قمت بشرب ماء بكميات كبيرة خلال النهار فأن حجم الماء في الجسم لن يزداد بنفس الدرجة. ما هو سبب ذلك ؟
3. أ- شخص احترق ساعده بشكل خطير. شدّد الاطباء المحافظه على المنطقة المحروقة في ظروف نقية סטריליים. ما هو سبب ذلك؟ 

2- بعد زمن معين قُرر ان تجرى له عملية زرع جلد لنفس الشخص في المنطقة المصابة. يفضلون اخذ نسيج خلايا جلد من نفس الشخص وليس من شخص "غريب" . لماذا؟ 

4. اشرح لماذا جهاز المناعة الاول يدعى "غير تخصصي" والاخر يدعى "تخصصي" ؟ 

5. إنسان يحتاج إلى نقل دم فصيلة دمه B. هل يُسمح بنقل دم له من فصيلة AB؟ علل إجابتك بالتفصيل مُستخدمًا المصطلحين "أنتيجين" و "جسم مضاد" في الدم. 
6. ما هي المادة المعطاة في التطعيم الفعّال الإصطناعي وما هي المادة المعطاة في التطعيم غير الفعّال الإصطناعي. أذكر أفضلية واحدة لإعطاء تطعيم فعّال اصطناعي وأفضلية واحدة لإعطاء تطعيم غير فعّال اصطناعي. 
الزمن بالايام
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